

# 美曾想用原子弹炸厦门

## 艾森豪威尔担心引发世界大战而一票否决



艾森豪威尔

美国乔治·华盛顿大学国家安全档案馆近日公布的解密历史文件显示,美国军方于1958年曾考虑对我国厦门机场使用原子弹进行轰炸,但遭到了当时的美国总统艾森豪威尔的否决。据悉,伤害无辜平民以及可能引发新的世界大战尤其是核战争,是艾森豪威尔否决的主要原因。

的具体记录显示,美国空军提议,如果中国军舰和飞机对台湾外岛进行封锁,美国空军就对厦门机场进行一次原子弹轰炸。

此后,时任美国参谋长联席会议主席的特文宁向艾森豪威尔总统以及主要内阁成员们介绍了空军考虑袭击的方案,并解释说如果对厦门机场的空袭仍不足以迫使中国解除封锁,可进一步对中国其他地方的各机场展开类似的攻击行动。

### 轰炸机已处待命状态

据历史记载,美国空军当时在关岛基地有五架B-47轰炸机,这些轰炸机从1958年8月中旬起就开始处于完全待命的状态。按照军方的计划,这些轰炸机一旦得到上级的轰炸命令,会使用10-15千吨威力的原子弹对厦门机场进行空袭。

根据历史记载,当年的8

月23日起,中国军队开始对台湾金门岛进行了猛烈的炮击,以打击美蒋当时的嚣张气焰,但并没有任何以武装进攻台湾的迹象。不过美国试图以此作为干涉中国内政的借口。

### 艾森豪威尔“一票否决”

然而,尽管得到了军方的支持,但这一方案还是遭到了当时的美国总统艾森豪威尔的否决,他下令如果台海危机升级,美军应使用传统炸弹对中国境内进行轰炸,而不是原子弹。艾森豪威尔指出,原子弹袭击的核辐射会对平民造成巨大伤害,他因为这一原因而否决了军方的方案。但美国的分析人士认为,艾森豪威尔担心此举可能引发新的世界大战,尤其是引发核战争则是他否决的首要因素,因为当时东西方两大阵营已经形成,双方正处于持续的战后冷战阶段。

当时的报告还显示,美国

空军对艾森豪威尔的否决决定感到十分惊讶。不过,艾森豪威尔随后批准了参谋长联席会议的提议,巩固台湾防空以及美国第七舰队。中国随后在10月宣布暂缓收复金门、马祖,当时的危机宣告终结。

在冷战期间,即在艾森豪威尔任内的1954年和1958年,美国依据与台湾当局所签署的非法的《共同防御条约》曾两次试图公开插手干涉台海局势,但都未导致任何严重的军事对抗。

### 链接

#### 乔治·华盛顿大学档案馆

乔治·华盛顿大学的美国国家安全档案馆实际上是指位于华盛顿州的乔治·华盛顿大学的一个非政府研究机构,主要负责根据美国信息自由法案,搜集、分析并出版一些已经获得解密的秘密或绝密级文件。

# 美国仍拿曼德拉当恐怖分子

在许多人的眼里,南非前领导人纳尔逊·曼德拉是一个英雄,是一名斗士。但是,这样一名诺贝尔和平奖获得者,一个自由的国际符号,却依然在美国的恐怖分子监视名单上。

据美国《今日美国报》4月30日报道,在上世纪70年代和80年代,南非种族隔离政权将南非非洲人国民大会(非国大)定为恐怖组织。美国也将非国大列为恐怖组织。如果曼德拉等非国大成员想访问美国,他们就得接受质询,只有得到“豁免书”后才能进入美国。

美国国务卿赖斯近来对参议院说,非国大成员要访问美国,国务院必须向他们颁发“豁免书”。她说:“我们与南非有非常好的关系,但是令人尴尬的是,我仍然必须给予南非外交部长豁免(他才能来访问),更不要说杰出的领导人纳尔逊·曼德拉了。”

美国众议院国际关系委

员会主席霍华德·伯曼正在推进一项法案,将非国大领导人的名字从美国恐怖分子监视名单上除去。支持者希望这项法案在7月18日曼德拉90岁生日前通过。他在议案中说,2002年,美国没有发给前非国大主席托克欧·塞克斯威尔签证。2007年,曾于2002年至2006年担任驻美大使的芭芭拉·梅斯凯拉希望到美国看望病中的亲戚,但直到其亲戚病故也没得到“豁免书”。伯曼说:“这是一个多大的侮辱,非国大树立了一个重要的榜样:成功地从武装斗争走向和平,我们应该表扬这种转变。”

美国参议员贾德·格雷格说,将非国大成员列在恐怖分子监视名单上是一个“官僚主义谬误”,需要改变这一状况。美国国土安全部长迈克尔·切尔托夫表示,“常识”说明曼德拉应该从恐怖分子监视名单上除去。

中国日报

### 美国军方提出建议

这份最新解密的名为《纳尔蒂的报告》的文件是由乔治·华盛顿大学国家安全档案馆根据信息自由法案而予以公开的,它由美国空军历史学家纳尔蒂在1968年撰写。该文件显示,美国空军在1958年夏天曾经提议,如果中国大陆封锁台湾海峡,美国空军应对中国进行原子弹袭击。根据报告提到

# 夏威夷土著占王宫反美复国

一个夏威夷土著组织4月30日占领了檀香山市中心的夏威夷王宫地界,并宣布将此作为夏威夷王国政府所在地。

来自“夏威夷王国政府”组织的大约60人封锁了夏威夷王宫的所有大门,但没有进入古王宫内。

“夏威夷王国”“国家元首”马埃拉尼·卡奥说,他们不承认夏威夷是美国的一个州。她说:“夏威夷王国政府来到这里就不准备离开。从今天开始,我们每天都将在这里履行职责。”她强调,占领将和平地进行。

夏威夷古王宫建于1882年,由卡拉卡瓦国王下令建造,他的妹妹、夏威夷最后一任国王也曾经居住在这里,现在辟为博物馆。博物馆方面说,“夏威夷王国政府”组织向他们递交书面通知,将这里作为“夏威夷王国政府”所在地。夏威夷土著参议员卡拉尼·英格利希来到现场,与示威者谈话,并派助手给示威者带来食物。他表示:“这是夏威夷人民对失去主权和土地不满的表现。这是象征性的,这是一个宣言,表达出了夏威夷人民的苦痛。”

1893年,一群政客和商人在美国人的帮助下发动政变。在美国军队的威胁下,夏威夷王



夏威夷古王宫

国的女王被迫退位。1898年美国西班牙战争后,美国吞并了波多黎各、夏威夷、关岛和菲律宾。二战后,菲律宾独立,而关岛和波多黎各继续是美国的领土,而夏威夷在1959年成为美国的第50个州。“夏威夷王国政府”组织称夏威夷王国是被非法推翻和吞并到美国的。该组织的一名支持者说:“(夏威夷)这些岛屿的主权属于夏威夷人民,我们从未放弃这一权利。”

1993年,经美国国会批准,时任美国总统克林顿签署法案,为100年前推翻夏威夷王国而道歉,承认夏威夷土著从未直接放弃对夏威夷的主权要求。

中国日报

# 48.5万美元通缉93岁纳粹“死亡医生”

自4月30日傍晚至5月1日日落,是以色列一年一度的纳粹大屠杀纪念日。在全球范围追踪当年纳粹战犯的西蒙·维森塔尔中心4月30日公布最新纳粹通缉名单,曾在毛特豪森集中营担任党卫军医生的奥地利人阿里伯特·海姆成为名单中首要通缉纳粹

战犯。该中心、德国和奥地利现共悬赏48.5万美元抓捕他。

### 最恐怖的“死亡医生”

卡尔·罗特是当年毛特豪森集中营的一名政治犯。他曾参加西班牙内战被关进集中营,在集中营医院中工作。罗特在1950年的证词中写道,一个18岁的犹太青年因脚部感染被送入集中营医院。海姆询问了这个年轻人的状况,特别是身材为什么那么壮,年轻人回答说,他曾当过足球运动员,还是游泳好手。接下来,海姆没有为年轻人治病,而是给他注射麻醉剂,将他活着解剖、阉割,摘除两个肾脏。海姆最后把年轻人的头切下来,将上面的肉煮掉,把剩下的骷髅头当展示品,“因为海姆认为,那具头骨有完美的牙齿”。罗特说:“在毛特豪森集中营所有医生中,海姆是最恐怖的一个。”

西蒙·维森塔尔中心的

埃弗拉伊姆·苏罗夫告诉美联社记者:“如今,海姆应该93岁了,我们有充足理由相信,他还活着。”他说今年夏天西蒙·维森塔尔中心将发起舆论攻势,全力通缉海姆。

### 成为战俘躲过审判

由于海姆二战前是奥地利国家冰球队的一员,所以集中营里许多囚犯都认识他。那些活下来的囚犯证明,在集中营期间,海姆与党卫军医生埃里希·翁西茨基一道残忍杀害了多名犹太人,两人曾展开试验,向犹太囚犯心脏注射不同种类的毒药,比较哪一种致死最快。

翁西茨基和毛特豪森集中营里的其他医生、指挥官一道,于1946年被美国军事法庭判处死刑,但身为美军战俘的海姆当时却不在审判名单中。1979年的一份调查猜测,那可能是因为他毛特豪森集中营当医生的时间非常短,所以在

他的档案中没有这段经历。

美联社说,战后海姆曾过了一段逍遥时光,用自己的名字在柏林和曼海姆买了房子,还用自己在巴登开过妇科诊所。直到1961年,德国当局开始对海姆展开调查,并于1962年9月决定逮捕他,但他早已得到“内部”消息逃走。海姆1979年在德国被缺席指控,罪名包括数百起谋杀罪行。这些年来,德国和奥地利一直在通缉他,并先后从乌拉圭、西班牙、瑞士、智利和巴西得到他现身的线报,但没能将他逮捕。

西蒙·维森塔尔中心说,之所以确认海姆还活着,是因为至今没有人宣布继承他名下的不动产。海姆的两个儿子住在德国,还有一个女儿以前住在智利。海姆的律师4月30日告诉美联社,他依然负责为海姆辩护,但已经与海姆失去联络20多年,也不知道海姆现在何方。

新华社



工作人员手持海姆照片及其老年形象模拟图

买奥运心机,好礼连送!

奥运就在眼前,无线音乐、奥运快讯、奥运手机报、手机游戏等丰富多彩的奥运业务,让您足不出户,就能随时随地获得奥运资讯,畅享奥运精彩时刻!快来中国移动营业厅购买奥运心机,畅享中国移动奥运业务,为奥运加油!活动期间,还有赠送话费优惠,赶快行动!

活动时间:2008年5月1日-2008年9月30日  
活动地点:中国移动手机连锁卖场和主要营业厅  
活动内容:购买心机并充值,消费达标即可获赠话费

方案档次	现金充值	2年内消费达标金额	达标当月可一次性获赠话费
A	100元	600元	300元
B	100元	800元	500元
C	200元	1800元	1000元
D	200元	2500元	1500元

备注:  
1. 会员卡储值、快捷充值、4G+行、公话客户不能参加本活动;  
2. 需购买指定机型,详见各地中国移动营业厅内促销信息;  
3. 客户只能选择一档方案,且选择后不能变更;  
4. 消费未达标者,客户不能重复参加本活动;  
5. 其他未尽事宜,以协议为准。

客服热线:10086 www.10086.com